

上海 民声

人民城市人民建
人民城市为人民

上海人民建议征集专刊 第35期

上海市人民建议征集办公室 新民晚报社 联合主办

[卷首语]

坚持“四问于民” 奋进中国式现代化新征程

虹口区委书记 李谦

近年来，虹口区积极践行人民城市重要理念，把全过程人民民主融入全区建设发展的各个环节，让更多人民群众“金点子”转化为便民利民“金果子”和城区治理“金钥匙”。

坚持问情于民，锚定中国式现代化建设的方向目标。中国式现代化是以人民为中心的现代化。我们始终秉持“一枝一叶总关情”的为民情怀，以诚恳的态度倾听人民建议，真情实意回应人民群众呼声，不遗余力为人民群众排忧解难，不断满足人民群众对美好生活的新期待。

坚持问需于民，汲取中国式现代化建设的动力。群众需要什么，现代化建设就要做什么。我们始终聚焦民生之难、民意之需和民

众之求，畅通人民建议的表达渠道，搭建“民意直通车”，创设“群众议事厅”，在“文化三地”处处布设建议征集的红色邮筒，让人民建议征集融入日常生活，坚持走群众路线，把人民群众所思所想、所需所盼作为中国式现代化建设的出发点和落脚点。

坚持问计于民，凝聚中国式现代化建设的智慧力量。人民群众是历史的创造者，蕴藏着无限的智慧和力量。我们始终尊重人民历史创造者的主体地位，构建“群体全覆盖、建言全天候、办理全流程”的征集平台，强化主动征集导向，拓宽立体多元征集网络，充分调动人民群众参与中国式现代化的积极性和创造性，汇聚团结奋进的磅礴伟力。

坚持问效于民，把牢中国式现代化建设的本质要求。中国式现代化是全体人民共同富裕的现代化。我们始终坚持人民至上，把人民拥护不拥护、赞成不赞成、高兴不高兴作为衡量一切工作的根本标准，一批又一批“民心工程”顺利实施，一处又一处“城市会客厅”开放共享，切实以更优的供给满足人民，把最好的资源留给人民。

新时代新征程，虹口将坚持以人民为中心的发展思想，踔厉奋发、笃行不怠，不断擦亮人民建议征集这块“金字招牌”，充分激发人民群众热爱虹口、深情呵护的内生动力，共同参与建设“上海北外滩、浦江金三角”，打造成为中国式现代化重要展示窗口。

红色邮筒走进红色场馆

北外滩彩虹桥

细心的游客不难发现，在中共四大纪念馆、李白烈士故居等红色场馆中，一个个红色邮筒悄然出现。红色的筒身象征着热情、初心、阳光，与红色场馆交相呼应、相得益彰，引起了游客的频频驻足。

从2021年12月开始，虹口区人民建议征集办公室充分依托本区丰富的红色文化资源，推动人民建议征集邮筒走进红色场馆。截至目前，征集邮筒已遍布全区12家红色景点，建议征集工作融入了红色文化，在精神洗礼中更好服务人民城市建设。

用好红色资源，增赋文化新内涵。虹口区文化底蕴深厚，被习近平总书记誉为“海派文化的发祥地、先进文化的策源地、文化名人的聚集地”。区人民建议征集办公室因地制宜，将人民建议征集渠道延伸至红色场馆，创造性地将人民城市建设与红色文化结合。通过征集邮筒的铺设，这里不光收到了来自本市群众的真知灼见，更有来自全国各地游客的建言献策，大大丰富了人民建议的数量与

质量，进一步提升了上海人民建议征集工作的影响。

抓好机制办理，回应市民新体验。虹口区人民建议征集办公室安排专人查收维护红色场馆内的征集邮筒。根据邮筒管理指引，邮筒来信统一纳入人民建议征集办理机制，由专人负责信件查收，专门部门负责办理反馈，对较有价值的建议及时推动转化落地。每到月底，分派专人维护清理，不遗漏一封人民建议，做到件件有回应，事事有着落，让热心市民在红色场馆既能感悟初心使命，也能真切参与人民城市建设。

做好建议落地，助力城市新发展。短短数月，红色场馆的征集邮筒便已收到不少来自全国各地游客的“微心愿”“金点子”，助力了上海城市的更好发展。外地游客徐先生发现虹口区有着深刻的犹太城市记忆，写信建议推动虹口犹太特色文化发展；市民高女士发现江湾市河水水质不佳，提出了河道水质改善的建议。红色场馆的征集邮筒成为了群众好声音的聆听者、参与者、见证者，在来自五湖四海游客的参与中成为了一道靓丽的风景线。

